

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EN EL CONSERVATORIO

La fiesta de ayer se celebró en el Conservatorio Municipal, que con tanto celo y acierto dirige el ilustre poeta don Miguel Pelayo.

El adorno del local y el precioso escenario improvisado para la fiesta, ya en su momento el espíritu refinado y artístico que preside este Centro, cuyos progresos y rápidos adelantos constituyen una realidad tan honrosa para los inteligentes y entusiastas profesores, como satisfactoria para cuantos se interesan por el progreso cultural y artístico de nuestra ciudad.

Desde las primeras horas de la tarde viose la Real Sociedad Económica totalmente ocupada en todas sus salas y dependencias por una concurrencia en la que predominaban los elementos intelectuales y el bello sexo, asistiendo también una nutrida representación municipal, presidida por el alcalde accidental D. José Mediavilla, que fué objeto, como sus compañeros de Concejo, de las más espontáneas manifestaciones de simpatía por parte de los alumnos de la Escuela y de sus dignos profesores.

Las alumnas de piano Anita María, Olga Meca, Carmelina Caballero y Purificación Fernández Rocher, y el alumno José Rosique, ejecutaron perfectamente distintos números, demostrando sus excelentes aptitudes y la fina escuela de sus profesores doña María Fernández Ortega y don Gerónimo Oliver. En la «Serenata Española» del maestro Alvarez, destacóse el alumno de violín Santiago Llopis, y en una preciosa lección de Solfeo, a dos voces, los alumnos de la clase de don Francisco Aguilár.

Fuó brillantísima nota en la Velada la parte de Declamación, a cargo de la alumna Carmelina Caballero, que recitó varias Poesías con un arte, una expresión, un dominio tan delicado y perfecto de la voz, de la actitud y del gesto, que no dudamos en augurar una gran artista en esta preciosa juventud. El auditorio ovacionó con creciente entusiasmo a la notable alumna, de la que puede enorgullecerse su profesor señor Pelayo. También fué muy celebrado un recital de la niñita Marujita Pelayo.

La sección de canto completó lucidamente el Ejercicio Escolar, destacándose las típicas Matilde Verdú, Avanción Satorres y Pilar Lapuente, el barítono Joaquín Dato y el bajo Salvador Martínez que fueron aplaudidos en los escogidos números que constituyeron el programa vocal, mereciendo, así mismo, los mayores plácemes sus profesores señores Maestro de San Juan y Vázquez y señora Fernández Ortega.

El ejercicio de esgrima realizado por el maestro Miglozzi y su discípulo don Vicente Rodríguez Aguirre, produjo extraordinario efecto, demostrando el aventajado alumno la calidad de la Escuela en que se educa y se destaca magistralmente, y el reputado profesor que cada vez es más dueño de su arte.

A reiterada petición de numerosos visitantes y para dar descanso a los alumnos, los profesores del Centro señores Oliver, Aguilár y Vázquez interpretaron, con su habitual maestría, en un alarde de representación, siendo justamente ovacionados, y deleitándose, altamente,

el auditorio, con la admirable ejecución de «Sevilla» de Albéniz a piano y violín, por la Sra. Fernández y Ortega y el señor García, que fueron largamente ovacionados.

Al final del acto el señor Mediavilla y los componentes de la Comisión Municipal expresaron en íntima reunión, a alumnos y profesores, su gran satisfacción por los progresos de la Escuela, de cuya labor hicieron los más cariñosos elogios, que fueron agradecidos por el Director con frases tan sentidas como oportunas.

El Sr. Mediavilla ha obsequiado esta tarde con una merienda escolar a los simpáticos alumnos del Conservatorio, en premio a sus adelantos, verificándose el obsequio en el Parque de Alfonso Torres, a petición de los festejados y como homenaje de cariñoso recuerdo para nuestro digno Alcalde.

Reformas en nuestra parroquia

Ayer se reunió en la iglesia parroquial de Sta. María de Gracia la Junta de Fabrica en la que el señor cura don Tomás Collado expuso el plan de reformas proyectado.

Ha comenzado la instalación del nuevo alumbrado eléctrico en la iglesia, que resultará completo, y en breve se colocarán los zócalos de cemento armado y pulido por todo el interior del templo.

El rico sagrario que se construirá, y para lo cual se recaudan fondos en la parroquia, será una bella obra de arte.

Por último, se reformará la fachada con los fondos que hay depositados a este efecto, producto de la suscripción que en otro tiempo se hizo, y de cuya cantidad nada se empleará para las otras tres obras antedichas.

En esta iglesia se celebrará el próximo día de Nochebuena, a las 12 de la noche, «Misa de Gallo», como antiguamente se efectuaba, y será pública la entrada.

Los Californios

En el Cabildo General celebrado ayer por la Cofradía de Nuestro Padre Jesús en el Paso del Prendimiento fué elegido por aclamación para el cargo de Hermano Mayor el entusiasta cofrade don José Duelo.

También fueron elegidos: Contador don José Iglesias, Mayordomo don Jacinto Moncada y Consillario don Luján Martínez Jordana.

Les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

El próximo miércoles día 21, a las once y media de la mañana, se celebrarán solemnes funerales en la capilla del Prendimiento de la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, dedicados por la Cofradía Californiana por el alma del que fué su Hermano Mayor don Casiano Ros. (q. e. p. d.)

Un Kodak

es el regalo para los vivos; con él podrán conservar siempre recuerdos de su luna de miel.

Visite la Casa Casan Mayor 13.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hoy ha pasado en esta ciudad el día el Alcalde don Marcia don Luis Fontes Pegán, Marqués de Ordoño.

—A Madrid el Juez Municipal de esta ciudad don Manuel Minguez Rico.

—Ha marchado a Madrid D. Eduardo Cresto Milvado.

—Ayer salió para Madrid, el Alcalde de esta ciudad Excmo. señor don Alfonso Torres.

—A Alicante el Gerente del «Gran Hotel» don Ramón García.

—A Madrid ha marchado el Excmo. señor don José Macaire Pérez con sus bellas hijas Juanita y María Abdulla y su bella sobrina Conchita Zapata.

NOTAS VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don José Martínez España.

—Ayer dió a luz felizmente una preciosa niña la señora doña Beatriz Vera Ruiz, esposa de don Lorenzo García.

Felicitamos a los dichosos padres y a los abusos de la nueva cartagenera y les deseamos salud para veleta de sus hijos.

ENFERMOS

Se encuentra en tierra nuestro compañero en la prensa, el redactor de «El Porvenir» don Gabriel Jimeno.

GRUPO VARIAS S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar instrucciones, prácticas sobre utilización económica del gas.

SUCESOS

Conatos de incendio

Ayer tarde a las cuatro, en el establecimiento de venta de efectos eléctricos de don José Cañabata, en la calle Hardo, hubo un conato de incendio.

Acudieron los bomberos y la cosa afortunadamente no tuvo importancia.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al lector.

Teatro Principal.—Hoy la película «La última función de gala del circo Wolfson». Desde las 5.

Cine Sport.—Hoy la película «El vals del millón», en 8 partes. Desde las 5.

Función votiva

Ayer, aniversario de la célebre horrasca de Santa Catalina, tuvo lugar en la capilla de las Hermanitas de los Pobres la tradicional solemnidad religiosa en acción de gracias a la Santísima Virgen del Rosell, nuestra antigua Patrona; y a los Cuatro Santos hijos de Cartagena, a cuyo amparo y protección se encomendaron los cartageneros en tal fecha del año 1696; viéndose libres del grave peligro que corrió la ciudad.

Se celebró misa cantada, que ofició el señor Arcipreste don Pedro Gambín, asistido de los presbíteros señores Para y Riquelme, y al final se cantó el Te Deum.

Ocupó la sagrada cátedra el señor Cura de Santa María de Gracia don Tomás Collados que estuvo elocuentísimo al describir en bello discurso la protección de la Madra de Dios sobre España en general y sobre Cartagena en particular.

Concurrió el Ayuntamiento en corporación, con maceros y trompeteros y la bandera de la ciudad, presidido por el Sr. Alcalde don María no Pasqual de Riquelme y representado por los ediles señores Calero, Iglesias, Soler, Gómez Tomás, Cervantes y Acosta y el Secretario señor Villanueva.

La parte musical estuvo a cargo de la voz de la capilla de Santa María de Gracia.

Concluyó en el templo el Superior y Comunidad de los Misioneros del Corazón de María y distinguidos cartageneros y muchos fieles que gustan de participar en tan hermosa e histórica función religiosa.

Para esta fiesta fué transportada en artilugio trono la milagrosa e histórica imagen de la Virgen del Rosell desde su capilla de la Catedral. Allí, a donde volvió después. Fué a hombros de camilleros de la Cruz Roja y seguida de distinguida comitiva presidida por el Sr. cura con que alzada y la Corporación Municipal.

Sobre aguas

Nota oficiosa de la Alcaldía. Los análisis de aguas de abastecimiento público hechos en el Laboratorio Municipal, en número de 19, durante los días transcurridos del presente mes, y cuyas muestras fuerin tomadas en los depósitos, en los barrios, en la entrada de la ciudad y en diferentes sectores y calles, no acusan contaminación, ni se ha alterado su potabilidad.

Cartagena 26 noviembre 1928.

Conferencia extraordinaria

El teatro Alcazár se celebró ayer el acto conmemorativo del segundo aniversario de las organizaciones corporativas, presidiendo Estella, con los señores Aunós, Sotelo, Callejo, Guadalhorre, Vallespinosa y Marvá.

Asistieron los altos funcionarios, presidentes y vocales de los Comités Paritarios.

Hicieron uso de la palabra Etorreta, Jordana, Pozas, Zancada, proclamando los pactos sociales aunque hay dudas y desmayos y es la eterna protesta contra la justicia y el orden.

Se excita a los patronos y obreros a que confíen en la perseverancia en la obra que intensifique los comités paritarios.

El fracaso, si lo hubiera, no sería del Gobierno, sino de la generación.

Estella afirma en la necesidad de los Comités Paritarios, en los cuales hablarán los patronos y los obreros, con fórmulas de equidad y justicia.

Aludiendo a la crítica que ha hecho una entidad bancaria sobre el coste de los paritarios, dice que el presupuesto de este Comité Paritario, no llega a la cantidad que por dietas percibe el autor de la crítica u otro consejero de aquella entidad.

Termina el presidente, que en presencia suya y la de los demás Ministros, demuestra una absoluta confianza del Gobierno en la nueva estructuración nacional.

De Berlín dicen que estando preparándose para realizar una arriesgada prueba automovilista, el ingeniero Vol Kaldt, le estallaron en las manos varios cohetes resultando herido e gravedad.

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casan Mayor 13; es la más perfeccionada y lujosa, preferida de toda persona elegante.

Aviseando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

OSRAM

Una profusa y bien distribuida es lo que caracteriza a la Nueva Lámpara Osram del tipo standard.